



Stockholms  
universitet

Institutionen för lingvistik

Institutionsstyrelsens sammanträde  
2023-10-10

Deltagare: Ingela Holmström, stf prefekt  
Elin Allzén  
Molly Flinkfeldt Jansson  
Tove Nilsson Gerholm  
Maria Koptjevskaja Tamm  
Oskar Ljung  
Ellen Marklund (suppleant, ersätter ordinarie ledamot)  
Jeffy Mwakalinga  
Krister Schönström  
Pia Simper-Allen (suppleant, ersätter ordinarie ledamot)  
Bernhard Wälchli  
Robert Östling  
Cilla Nilsson, sekreterare

Särskilt kallade : Linda Kjellson och Henrik Liljegren.  
Teckenspråkstolkare: Linnéa Sandman Kruus och Sara Åström.

1. Utseende av justerare.
2. Ekonomi.  
*Föredragande: Linda Kjellson.*
3. Information om utseende av ämnesansvariga/ämnesföreträdare för perioden 2024-2026.  
*Föredragande: Ingela Holmström.*

4. Information om datum för institutionsstyrelsemöten VT24.  
*Föredragande: Ingela Holmström.*

5. Betygskriterier.  
*Föredragande: Pia Simper-Allen.*
  - LIM009 Introduktion till att mäta den mänskliga hjärnan med magnetresonansteknik, 7,5 hp (AN)
  - LIN327 Annotation och hantering av förstahandsdata, 7,5 hp
  - LIN443 Matematiska metoder för språkvetare, 7,5 hp (GN)
  - LIN445 Språkdokumentation, 7,5 hp (GN)
  - LISD43 Översättningsövningar, 7,5 hp (GN)
  - LIT008 Internationellt tecknande, 10 hp (GN)
  - LIT153 Teckenspråk i användning, 5 hp (GN)
  - LITK21, LIT413, LIT404, LIT419 Teckenspråk i teori och praktik II, 30 hp (GN)
  - LIN236 Pragmatik och interaktion, 7,5 hp (GN)
  - LIB729 Barns språkutveckling – masterkurs, 30 hp (AN)
  - LIM070 Lingvistik: Typologi och språklig mångfald - masterkurs, 30 hp

Robert Östling utsågs till justerare.

Linda redogjorde för utfallet mot budget per 230831.

Prefekten har utsett följande personer.

- Ämnesansvarig för Allmän språkvetenskap:  
Professor Maria Koptjevskaja Tamm.
- Ämnesansvarig för Fonetik:  
Docent Marcin Włodarczak.
- Ämnesansvarig för Datorlingvistik:  
Docent Robert Östling.
- Ämnesansvarig för Barnspråk:  
Docent Tove Nilsson Gerholm.
- Ämnesföreträdare för Dövas och hörselskadades flerspråkighet:  
Docent Krister Schönström.
- Ämnesföreträdare för Teckenspråkslingvistik:  
Universitetslektor Pia Simper-Allen.

Mötetiderna för institutionsstyrelsemötena under VT24 blir följande tisdagar klockan 10-12 (lokal meddelas senare)  
13/2, 19/3, 9/4, 14/5 och 11/6

Samtliga betygskriterier fastställdes.

6. Kurslitteratur.

*Föredragande: Pia Simper-Allen.*

- LIM009 Introduktion till att mäta den mänskliga hjärnan med magnetresonansteknik, 7,5 hp (AN)
- LIN353 Experimentalfonetik, 7,5 hp (GN) (obs! HT24)
- LIN327 Annotation och hantering av förstahandsdata, 7,5 hp
- LIN443 Matematiska metoder för språkvetare, 7,5 hp (GN)
- LIN445 Språkdokumentation, 7,5 hp (GN)
- LISD43 Översättningsövningar, 7,5 hp (GN)
- LIT008 Internationellt tecknande, 10 hp (GN)
- LIT153 Teckenspråk i användning, 5 hp (GN)
- LITK21, LIT413, LIT404, LIT419 Teckenspråk i teori och praktik II, 30 hp (GN)
- LIN236 Pragmatik och interaktion, 7,5 hp (GN)
- LIB729 Barns språkutveckling – masterkurs, 30 hp (AN)
- LIM070 Lingvistik: Typologi och språklig mångfald - masterkurs, 30 hp
- LIT001 Teckenspråk - lär dig grunderna I, 7,5 hp
- LIT003 Teckenspråk - lär dig grunderna II, 7,5 hp
- LIT006 Introduktionskurs i teckenspråk för lärarstudenter, 7,5 hp

7. Kursplaner (för nyinrättande).

*Föredragande: Pia Simper-Allen.*

- LIS010 Språkets grunder, 7,5 hp (AN)
- LIS020 Grundläggande programmering, 7,5 hp (AN)
- LIS030 Analys och behandling av tal, 7,5 hp (AN)
- LIS040 Statistik och maskininlärning, 7,5 hp (AN)
- LIS050 Tillämpad programmering, 7,5 hp (AN)
- LIS060 Språkteknologi, 7,5 hp (AN)
- LIS070 Projektkurs i AI och språk, 15 hp (AN)
- LIS080 Masteruppsats i AI och språk, 30 hp (AN).

8. Miljöinformation.

*Föredragande: Jeffy Mwakalinga.*

9. Information från student- och doktorandråd.

10. Information från studierektorerna.

Kurslitteraturen för samtliga kurser fastställdes.

Styrelsen beslutade att:

1. Anhålla om att fakulteten inrättar kurserna.
2. Fastställa kursplanerna (under förutsättning att fakulteten väljer att inrätta kurserna).

Dessutom gav styrelsen studierektor mandat att genomföra eventuella redaktionella ändringar i dessa kursplaner.

Ingen ny miljöinformation.

**Oskar Ljung:**

- Studentrådet ska genomföra en arbetsmarknadsdag och vill ha hjälp med kontaktinfo till alumner som skulle kunna medverka. Dessutom önskar de att information sprids till studenterna när datum har fastställts.

**Amanda Kann:**

- Doktorandrådet har haft årsmöte och en ny styrelse har valts.
- Disputation 10/11 Anna Sjöberg.
- Skuggopponering 8/12 Nora Duggan.
- Disputation 12/1 Moa Gärdenfors.

**Henrik Liljegren:**

- Institutionen har gjort ett tilläggsäskande för HT24.
- Prognos framtagna för HÅP, HÅS och genomströmning fram till 2026.
- Utbildningsberedningen har möte 25/10 och ska diskutera de nya bemanningsreglerna.
- I november och december är Henrik på forskningsvistelse i Istanbul. Under den tiden kommer Lisa Gustavsson att vikariera som studierektor.
- Rapport från studierektorsmötet.
  - Nya riktlinjer på gång för behörighetsformuleringar.
  - Stora problem på SU med övergången från SISU till Ladok.
  - Information från tentamensservice.
  - Nu finns ”Regler för digital examination på distans med hjälp av realtidsströmning” på medarbetarwebben.

11. Information från stf prefekt och administrativ chef.

12. Övrigt ärende.  
Bernhard Wälchli undrade hur det går med utbildningsgranskningen

**Bernhard Wälchli:**

- Två nya doktorandutlysningar på gång:  
En i neuroanalys och en i teckenspråk.
- En ny doktorand har börjat (Crina Tudor)
- En doktorand ska börja 1/1 (Micaella Bruton)
- Problem med Migrationsverket för Qiang Xia, osäkert vilket startdatum det blir.
- Det årliga arbetet med ISP-arna har påbörjats. Viktigt att det specificeras vilka 15 poäng som utgör obligatorisk kursdel.
- Utvärdering av forskarutbildningen ska ske terminsvis.
- Institutionens riktlinjer för rutinerna kring utlysning av tjänster måste uppdateras.

**Tove Nilsson Gerholm:**

- Mastergruppen har haft sammanträde och processen med att lägga ned det gemensamma masterprogrammet ska påbörjas. Fortsatt intresse hos andra institutioner att inkludera några av våra kurser i sina utbildningar.

**Ingela Holmström:**

- Rektor har i ett mejl till institutionerna uppmanat till sparsamhet och ökade ansträngningar för att få SU:s ekonomi i balans.
- Val till institutionsstyrelsen för mandatperioden 240101–261231 kommer att äga rum i november.
- ESIR-projektet om säkerhetsklassning fortsätter med 3 stycken workshoppar.
- Institutionen har lämnat synpunkter på SU:s digitaliseringsplan.
- Inga nyheter om Lexikon- och BULA-projekten.

**Elin Allzén:**

- Ombyggnaden av pentryt kommer förhoppningsvis att påbörjas i december och pågå i ca 10 veckor.
- Del tre av medarbetarenkäten kommer 23/10. Alla uppmanas att svara.

Tove Nilsson Gerholm informerade om att granskarna snart inkommer med sin rapport och att vi då har möjlighet att korrigera eventuella felaktigheter.

Vid protokollet:

Justeras:

Cilla Nilsson

Ingela Holmström

Robert Östling